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 خواص الغازات  -1
 : التالية العبارات في الفراغات أملأ:  س

 لفروض النظرية الحركية للغازات : عا  تب  
 ............. الشكل. الغازات تتكون من جسيمات  -1

 التي تفصل بينها. حجم جسيمات الغاز صغيرة للغاية بالمقارنة مع ........... -2

 تتحرك جسيمات الغاز في حركة ...................  -4

 ي لها نتيجة ................. تحدث جسيمات الغاز ضغطا على جدار الوعاء الحاو  -5

 ء.بين هذه الجسيمات وجدار الوعا    

 يسهل ضغط الغاز بسبب وجود ............... بين جزيئاته.  -6

سيمات الغاز يتناسب .............. مع درجة  حركية لمجموعة من ج متوسط الطاقة ال -7

 الحرارة المطلقة للغاز. 

 

 :  دول التالياكمل البيانات المناسبة في الجس: 

 وحدة القياس الدولية  المتغيرات التي تصف غاز ما 

 .......................  ( V )حجم ال

 .......................  ( P )الضغط 

 ( K )كلفن   ................. ......

 ( mol )مول  ....................... 
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 : علل لما يلي تعليلا علميا سليما : 3س
 .  الشمس أشعة تصلها  أماكن في وضعها  عند منتفخة وكأنها البطاطا أكياس دو ب ت   -1
 

 
 

 . للانضغاط زاتالغا قابلية  -2
 
 
 
 

  وتصميم  السيارات  في  الهوائية  الوسائد  عمل   في   نضغاطلال  الغازات  قابلية  خاصية   تستغل    -3
 . أخرى أمان وسائل

 
 
 
 

 شغلها. تتحرك الغازات بحرية داخل الأوعية التي ت  -4    

 
 
 
 

 تحدث جسيمات الغاز ضغطا على جدار الوعاء الحاوي لها. -5  
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 ؤثر في ضغط الغاز العوامل التي ت    -2
 ؟ ضغط غازا ما   : ما العوامل التي تؤثر على1س

1- 

2- 

3- 

 : تعليلا علميا سليما: علل لما يلي  2س

 يزداد ضغط الغاز عندما تنفخ الإطار المطاطي للعجلة.  -1

 

 

 الحجم الذي يشغله الغاز ينقص الضغط الى النصف. عفةمضاد  عن  -2

 

 

 

 لهواء في الصيف أقل منها في الشتاء .تملأ إطارات السيارات بكمية من ا -3

 

 

 

 غاز ما في وعاء مغلق عند حجم ثابت يزداد ضغطه.  تسخين  عند  -4

 

 

 

 تحمل عبوات الرزاز شعارات تحذر من حرقها بعد الاستعمال.  -5

 

 

 رجات الحرارة بالكلفن في الحسابات المتعلقة بالغازات . خدم د تست -6
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 ؤثر في ضغط الغاز العوامل التي ت  تابع:   -3

 تالية : : أملأ الفراغات في العبارات ال3س

 الضغط ...................  دي الىمضاعفة عدد جسيمات الغاز في وعاء يؤ  -1

نتقل الغاز داخل الوعاء من  عند فتح وعاء محكم الإغلاق يحتوي على غاز مضغوط ، ي -2

 ...................  إلى الحيز الخارجي ذي الضغط ...................  الضغط   الحيز ذي 

   تقليل   يؤدي إلىالحرارة المطلقة للغاز إلى النصف في وعاء صلب  انخفاض درجة -3

 ...................  ضغط الغاز الى 

 ت التالية : س: ماذا يحدث في كل حالة من الحال 
 ؟ جسيمات الغاز عند زيادة درجة الحرارة حركية لدث للطاقة ال س: ماذا يح 

 

 

 ؟  زيادة الضغطس: ماذا يحدث لجسيمات الغاز عندما 

 

 

 عند ظروف قياسية .  لنتروجين من غاز ا   mol 1س: يحتوي أنبوب معدني على 

ي الانبوب عند ثبات درجة  ما التغير الذي يطرأ على الضغط إذا أضيف مول اخر من الغاز ف

 ؟ حجم الحرارة وال

 

 

ما التغير الذي يطرأ على    مع ثبات درجة الحرارة ،  L 1 على  L 4س: اذا ضغط غاز من  

 ؟   الضغط

 

 ا يتم إخراجه في طقس بارد ، اذكر السبب؟ دمعن بالهواء   ءمملو س: ماذا يحدث لحجم بالون 

 

عند تسخين عبوة معدنية   س:
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 ضغط والحجم (ة بين القلعلا) ا قانون بويل -4

 : أكتب الاسم أو المصطلح العلمي لكل عبارة مما يلي: س

الغاز عند درجة   اسبا عكسيا مع ضغطيتناسب الحجم الذي تشغله كمية معينة من الغاز تن 

 (                          رارة ثابتة.                                                  )       ح 

 تالية :مسائل الالحل س: 

على ارتفاع معين . ما   kPa 103من غاز الهيليوم عند ضغط  L 30يحتوي منطاد على  -1

 فقط ؟  kPa 25لى  ع يصل الضغط فيه إالمنطاد إلى ارتفاحجم غاز الهيليوم عندما يصعد 

 ) أفترض أن درجة الحرارة تظل ثابتة(  

 

 

 

أحسب الحجم   kPa 40.5الى  kPa 105من غاز التخدير من   L 2.5يتغير ضغط  -2

 افتراض ثبات درجة الحرارة. مع   ،الجديد 

 

 

 

 

. أحسب   12L بالتمدد ليصبح حجمه   kPa 205عند ضغط   4Lسمح لغاز حجمه  -3

 ا ظلت درجة الحرارة ثابتة. في الوعاء إذ الضغط

 

 

 

  عند mL 31.5×10‘ إذا كان حجمه   kPa 100احسب حجم الغاز ) باللتر ( عند ضغط  -4

130 kPa 
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 قانون تشارلز  -5

 :  أكتب الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل عبارة مما يلي  :  1س 

المطلقة بالكلفن عند ثبات الضغط وكمية   اً مع درجة حرارتهلغاز تناسباً طردي يتناسب حجم كمية معينة من ا -1

                      الغاز .                         

                                                                                                                                      (      ) 

 مكنة تساوي عندها متوسط  الطاقة الحركية لجسيمات الغاز صفرا نظريا .ة حرارة مأقل درج -2

                                                                                                          )                                ( 

 لكل عبارة مما يلي: للإجابة الصحيحة  القوسين المقابلين : ضع علامة )    ( بين  2س
 

 وهي :   حدةوا عدا ( K 0 ) ما يلي على درجة الصفر المطلق  يتفق  -1

 أقل درجة حرارة ممكنة. )     (      - Co273ساوي ارة ت)     ( درجة الحر

 ظريا.ن )     ( يتلاشى عندها حجم الغاز         Co0.0)     ( درجة الحرارة تساوي 

 هي :   التي تعبر عن المخطط البياني التاليضية لة الرياالمعاد -2

(      )   2. V 2= P 2. V 1P 

(      )  2/T2= V 1/T1V 

(      )  2/T2= P 1/T1P 

P . V = n . R . T   (      ) 

 تساوي على مقياس كلفن :   C o27درجة الحرارة  -3

300 K   (     )                       127 K  (     ) 

27 K   (     )                         الصفر المطلق  )     ( 

 لمقابل : في الرسم البياني ا  -2س

 ............. ن ........قانو  يحقق الرسم البياني -1

 يتلاشى حجم الغاز نظريا عند ...............  -2

 درجة سيليزية. 

 .......يتناسب حجم الغاز تناسبا ....... -3

 طلقة عند ثبوت الضغط. رارته الممع درجة ح 
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 س: حل المسائل التالية : 

 درجة حرارة الى  ، ثم سخن البالون  Co24 ة حرارة عند درج   L 4نفخ بالون حجمه  -1

 Co 58    ما الحجم الجديد للبالون مع بقاء الضغط ثابتا؟ . 
 

 

 

 

 حرارة  ستشغله عند درجة ، ما الحجم الذي  CO325عند درجة حرارة  L 6.8تشغل عينة من عاز   -2

 CO25    مع بقاء الضغط ثابتاً ؟ 
 

 

 

 

 100جة حرارة  ي ستشغله عند درالذ   , ما الحجم  - CO50درجة حرارة    ند ع  L 5تشغل عينة من الهواء    -3

C O   مع بقاء الضغط ثابتا   
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 (  العلاقة بين درجة الحرارة والضغطقانون جاي لوساك )   -6
 مما يلي :  ةر مصطلح العلمي لكل عباأكتب  الاسم أو ال 1س

رديا مع درجة حرارتها عند ثبات الحجم فان ضغط كمية معينة من الغاز يتناسب ط -1

                                           )                                    (                                                      المطلقة.  

 

 

 حل المسائل التالية: :س

درجة   ندع kPa 103إذا كان ضغط الغاز المتبقي في عبوة رزاز مستخدمة يساوي  -1

ه العبوة في النار عند درجة حرارة  ز في حال القيت هذالغا، احسب ضغط   Co25حرارة 

Co928 

 

 

 

 مع ابقاء K 211، فكم يبلغ ضغطه عند درجة حرارة  kPa 103إذا كان ضغط غاز ما  -2

 بتا؟ً الحجم ثا

 

 

 

اية يوم  ، وفي نه   Co27عند درجة حرارة  kPa  198غط الهواء في إطار سيارة هو ض -3

. ما درجة حرارة الهواء داخل إطار السيارة )  kPa 227إلى مس حار ، ارتفع الضغط مش

 بفرض أن الحجم لم يتغير ( ؟ 
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 القانون الموحد للغازات  
 مما يلي: لح العلمي لكل عبارة أكتب الاسم أو المصط :1س

 kPa 101.3والضغط  °273Kدرجة الحرارة  الظروف التى تكون عندها -1
                                                            )                                  ( 

 : املأ الفراغات في العبارات التالية بما يناسبها علميا:  2س

 ...................... .لغازات يعبر عنه رياضيا بالعلاقة ..............الموحد لالقانون  -1

 ة الغاز ...............كمي مت صالحا فقط ماداللغازات يبقى  القانون الموحد  -2

 حل المسائل التالية : 4س

  Co40عند درجة حرارة  L 30اذا كان حجم بالون مملوء بالغاز يساوي   -1

 ؟    (STP)ين ي ، فما هو حجم البالون عند الضغط ودرجة الحرارة القياس   kPa 153وضغط 

 

 

حجمه الاصلي   عاءو    Co25ودرجة حرارة   kPa 155يشغل غاز عند ضغط يساوي  -2

1L 605.  يزداد ضغط الغاز إلى kPa    بفعل ارتفاع درجة الحرارة علىCo125    ويتغير

 الحجم . احسب الحجم الجديد. 

 

 

 

 

 . kPa 107وعند ضغط   - Co50عند درجة حرارة  5Lحجمها هواء  عينة  -3

 L7ى وتمدد الحجم ال  Co102رة الى أحسب الضغط الجديد عند ارتفاع درجة الحرا



 2023-2022 الأولع الفصل الدراسي 12الصف  –العمل في الكيمياء أوراق  –العلوم م  قس –ثانوية مرشد سعد البذال 

 

 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

 الغازات المثالية -7
 : اكتب الاسم او المصطلح العلمي لكل عبارة مما يلي: 1س

 ضغط ودرجة الحرارة .الغاز يخضع في سلوكه لقوانين الغازات عند جميع ظروف ال -1

                                                                          (                         ) 

 حل المسائل التالية  : 2س

 N )2(بغاز النتروجين   L 20إذا قام عامل في شركة تعبئة الغاز بملء اسطوانة حجمها  -1

 )، فكم عدد مولات   Co28عند درجة حرارة   akP 42x10الى ان يصبح ضغط الغاز 

)2N أ ( 2تبر غاز عالتي ستحويها هذه الاسطوانة ؟N  مثالياغازا) . 

 

 

 

وضغط غاز   K 621من غاز الهيليوم عند درجة حرارة   L 685ى عل  بتةتحتوي كرة مث -2

kPa 31.89x10 لهيليوم  . ما عدد مولات الهيليوم التي تحتوي عليها الكرة ) أعتبر غاز ا

 غازا مثاليا. (؟ 

 

 

 

في  غاز مثالي محبوس  من mol 0.45ما الضغط الذي يمارسه عدد مولات يساوي   -3

 ؟   C o25 ارةحر  عند درجة L 0.65دورق حجمه 
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 تطبيقات على قانون الغاز المثال  -8

عند   4CHمن غاز الميثان   L 62.24 x 10تحتوى بئر عميقة تحت سطح الأرض على    -1
 . احسب كتلة الميثان التى تحتوى عليها البئر  Co42ودرجة حرارة   kPa 3x 101.5ضغط 
 4M.wt. (CH   )( g/mol 16 =أن :   ) علما  

 
 
 

. ما هى كتلة الهواء الذى تتسع له رئة هذا الطفل عند ضغط    L 2.18 فلسعة رئة ط -2
102 kPa  ودرجة حرارة الجسم المعتادة أى ،Co37   كن أ، تفترض  ؟ الهواء خليط ، لكن يم
 .  g/mol 29مولية المتوسطة قدرها أن كتلته ال

 
 
 
 

وضغط   Co 52ة عند درجة حرار  2O (g) الأكسجين من غاز  g 12غله شما الحجم الذى ي  -3
kPa 752.     32 =علما بان g/mol ) 2( R=8.31    ,     Mwt  O 

 

 

ودرجة    atm 6.4من غاز النيتروجين تحت ضغط  mol 4.2احسب الحجم الذي يشغله  -4

 C       (R=8.31)° 47حرارة 
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 قانون الغاز المثال والنظرية الحركية -
 ، ويخضع بدقة  ظروف الضغط ودرجة الحرارةقوانين الغازات عند جميع  الغاز الذي يتبع  -1

 )                          (                                                     حركية.  لفرضيات النظرية ال

 : قارن كما بالجدول : 2س

 الغاز الحقيقي  الغاز المثالي وجه المقارنة 

 لجسيمات احجم 

 (  يهمل لا    –) يهمل 

  

 بين الجسيماتقوة التجاذب 

 لا توجد (  –) توجد 

  

 س: علل لما يأتي تعليلا علميا سليما: 

 لضغط مرتفع.  المثالي عند خفض درجه حرارتها وتعرضها الغازات الحقيقية تحيد عن سلوك الغاز -1

 

 

 

 فعة والضغط المنخفض. د درجه الحرارة المرتنلمثالي عيقترب سلوك الغاز الحقيقي من سلوك الغاز ا -2

 

 

 

    الحقيقيةيعتبر بخار الماء من الغازات  -3
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 فرضية افوجادرو -9

 : أكتب الاسم أو المصطلح العلمي  لكل عبارة مما يلي : 1س

الحجوم المتساوية من الغازات المختلفة عند درجة الحرارة والضغط نفسيهما تحتوي على   -1

 (  )                                    متساوية من الجسيمات.                               أعداد 

الذي يشغله المول الواحد من الغازات تحت الظروف القياسية من الضغط ودرجة  الحجم  -2

 (               الحرارة.                                                           )                  

 22.4Lه ن حجم الجسيمات حجما قدرمن أي غاز بصرف النظر ع  1molيشغل  -3

                                                                      )                                ( 

 : حل المسائل التالية : 2س

من غاز ما عند الظروف القياسية    mol 0.202احسب الحجم ) باللتر ( الذى يشغله  -1
 .  (STP)رة من الضغط ودرجة الحرا

 

 

من غاز الأكسجين عند   L 3.36دة فى ما عدد جزيئات غاز الأكسجين الموجو  -2
 الظروف القياسية من الضغط ودرجة الحرارة ؟ 

 

 
 

 من الغاز عند الظروف القياسية ؟  L 5.12يتروجين الموجودة فى جزيئات الن ما عدد  -3
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 قانون دالتون للضغوط الجزيئية -01

 :لكل عبارة   و المصطلح العلمي: أكتب الاسم ا1س

شغل حجما مساويا لحجم الخليط عند  خليط غازي اذا  الضغط الناتج عن أحد مكونات -1

 درجة الحرارة نفسها.                                                )                           ( 

من عدة غازات لا تتفاعل مع    عند ثبات الحجم ودرجة الحرارة يكون الضغط الكلي لخليط -2

 نة للخليط. )                           ( ة للغازات المكوجزئي بعضها يساوي مجموع الضغوط ال

 

 : حل المسائل التالية: 2س

 يحتوى الهواء على الأكسجين ، النيتروجين ، ثانى أكسيد الكربون وكميات ضئيلة من  -1

علماً أن  ،   kPa 101.3عند ضغط كلى  O2P غازات أخرى .  ما الضغط الجزئى للأكسجين

 غازات الأخرى هى على التوالى روجين وثانى أكسيد الكربون والالضغوط الجزئية للنيت

kPa , 79.1 kPa , 0.94 kPa 

 

 

 

 

  كانت إذا وهيليوم  ونيتروجين   أكسجين على يحتوى  غازى لخليط الكلى الضغط احسب  -2

 kPa   2= 26.7 kPa  , PN HeP   =  O2P 46.7 =  :  كالتالى للغازات الجزئية الضغوط

20 kPa   , 
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

     ( به غاز  L  6( ، وآخر حجمه ) kPa  40.52( به غاز هيدروجين تحت ضغط ) L 2إناء حجمه )  -3
 ( ، فإذا ظلت درجة حرارتهما ثابتة ومتساوية وتم وضع الغازين   kPa  40.52وجين تحت ضغط )نيتر        
 الضغط الكلي للغازين في الإناء الجديد . ( ، احسب  L 8ء آخرحجمه )  في إنا       

 
 
 
 

 ( ، وإناء آخر حجمه   kPa   101.3( به غاز هيدروجين تحت ضغط ) L 2إناء زجاجي حجمه )  -5   
(L 8 )  به غاز ( نيتروجين تحت ضغطkPa  151.95  احسب الضغط الكلي للغازين عند توصيل ، )

 الحرارة ) مع إهمال حجم الوصلة بينهما ( .درجة  عند ثبوت       الإناءين معا  
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

 سرعة التفاعل الكيميائي   -11

 ارة مما يلي: : اكتب الاسم أو المصطلح العلمي لكل عب1س

 (                   )                       ي خلال وحدة الزمن. لتي يحدث لها تغير فكمية المتفاعلات ا -1

 )                            (  اد الناتجة أو المتفاعلة خلال وحدة الزمن.المو  ولاتدد م التغير في ع -2

ض ،  ندما يصدم بعضها ببع ع وتكون نواتج  الذرات والأيونات والجزيئات يمكن أن تتفاعل  -3

 (                   )                                                    ية في الاتجاه الصحيح.بطاقة حركية كاف

 

 ما :  ميائيي تفاعل ك تطور يوضح : الشكل المقابل 2س

 جسيمات المواد المتفاعلة.   ات تمثلالمربع ■

 اد الناتجة. الدوائر تمثل  جسيمات المو  ●

 المطلوب :  

 : الوقت لكل من  دث مع مرورماذا يح -ا

 كمية المتفاعلات ؟ .......................  -1

 .......... ....................كمية النواتج ؟  . -2

 ... خلال فترة زمنية معينة. ر في .............. ت الكيميائية بالتغيسرعة التفاعلا تقاس  -ب: 

 المتفاعلة؟ ميائي بين جسيمات المواد ، ما شروط حدوث تفاعل كي  ة التصادمتبعا لنظري -س1
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

 طاقة التنشيط  -

 بارة مما يلي: س: اكتب الاسم او المصطلح العلمي لكل ع

        (                                        )                      تتفاعل.               لا الجسيمات كمية الطاقة التي تحتاجه -1

      ه المواد المتفاعلة لتتحول الى نواتج .        )                           (                الحاجز الذي يجب ان تعبر -2

 )                           (         .                    ططاقة التنشيجسيمات تظهر  لحظيا عند قمة حاجز   -3

 س: علل لما يأتي : 

 الناتجة.  جدا ، ولا يظهر في المواد المتفاعلة أو   المنشط غير مستقر بدرجة كبيرةمركب ال -1

 

 نتقالية. يسمى المركب المنشط احيانا بالحالة الا  - -2

 

 

 صفر.  جة حرارة الغرفة تساوي ر كسجين عند د سرعة تفاعل الكربون مع الا -3

 

 س: من المخطط المقابل : 

 ى المخطط : اكتب ما يدل عليه كل رقم عل -ا

 (1 ..............   ) ............................. 

 (2  ..........................................   ) 

 (3  ..  )........................................ . 

 عبارة مما يلي:  بة الصحيحة لكل( امام الاجا   √مة )   : ضع عل 2س

 المنشط عدا واحدة وهي :  جميع ما يلي من خواص المركب  -1

 ر خلال التفاعل ولا تكون من المواد المتفاعلة أو الناتجة. سيمات تظه)     ( ج 

 عند قمة حاجز التنشيط.  )     ( جسيمات تظهر لحظيا

 و ناتجه. ي تكون مواد متفاعلة ألتي لها طاقة كافية لك ات للجسيمات )     ( ترتيب مؤق

 )    (  مستقر الى درجه كبير. 

(1) 

(3) 

(2) 
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

 اعل الكيميائي العوامل التي تؤثر في سرعة التف   -12

 المواد المحفزة (  -حجم الجسيمات   -التركيز  -) درجة الحرارة 

 ائي : ة على سرعة التفاعل الكيمين العوامل التاليس: ما تأثير كل م 

 ........................ ...................   تفاع درجة الحرارة :  را -1

 .......................... علة : ..............المواد المتفا زيادة تركيز -2

 ..............  زيادة مساحة سطح المواد المتفاعلة : .......................  -3

 ميا سليما: : علل لما يلي تعليل عل1س

   .تهاسرع  في  فاعلات الكيميائية تقريبا الى زيادهلحرارة في جميع التيؤدى ارتفاع درجه ا -1

 

 

 

فة بينما يبقى صالحا اذا ترك فتره زمنيه طويله عندما  ترك في درجه حراره الغريفسد الطعام بسرعه اذا  -2

 . يحفظ  في الثلاجة 
 
 
 

 المواد المتفاعلة.  زادة تركيزي ب تزداد سرعة التفاعلات الكيميائية -3

 

 

حجم الجسيمات ( للمواد  تزداد سرعة التفاعلات الكيميائية بزيادة مساحة السطح ) صغر  -4

 المتفاعلة.

  

 

 

 بالأكسجين.   ءيزداد توهج شظيه مشتعلة عند ادخالها في مخبار مملو   -5
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

 .ن بالأكسيجي  م فيها الانابيب المعبأةالمناطق التي تستخديمنع التدخين في  -6

 

 

 خطورة من كتل الفحم الصلبة.   شر في المناجم اكثرغبار الفحم المنت  -7

 

 

 .  اعم اثناء التفاعل الكيميائيصلبة وتحويلها الى مسحوق نالمادة اليفضل طحن  -8
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

 المواد المحفزة   -13

 عبارة مما يلي : : اكتب الاسم او المصطلح العلمي لكل 1س

المزيج  قف التفاعل استعادتها منهلاكها ، إذ يمكن بعد تو تمن دون اسمادة تزيد سرعة التفاعل   -1

 )                                   (  ر كيميائي.                         المتفاعل من دون أن تتعرض لتغي 

 ا ، ما يؤدي إلى بطء التفاعلات او انعدامها. مادة تعارض تأثير المادة المحفزة مضعفة تأثيره -2

                                                                                           (                          ) 

 ة الحيوية التي تزيد سرعات التفاعلات البيولوجية ، كهضم البروتينات. د المحفزالموا -3

                                                                                       (                               ) 

 سليما  :  : علل لما يلي تعليل علميا2س

 ميائية. في كثير من التفاعلات الكي تستخدم المواد المحفزة  -1

 

 يستخدم البلاتين كعامل حفاز.      O 22H     →  2(g)+ O  2(g)2H(l) في التفاعل التالي :  -2

 

 ي المعادلة الكيميائية. المتفاعلة أو الناتجة ف  زة لا تظهر كإحدى الموادفالمح  موادال -3

 

 

يكتب البلاتين فوق السهم ولا يظهر     O  2→     2H    2O   +   22H        اعل : في التف  -4

 . المواد المتفاعلة أو الناتجةكأحد 

Pt 

Pt 
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

 لسرعة التفاعل الكيميائي عند : يحدث  : ماذا3س

 .......... ....................... فزة للتفاعل.            ح ة مفة ماداضا -ا

 .......... ......... ل.          ..............اضافة مادة مانعة للتفاع -ب

 

 : من المخطط التالي : 4س

 

 

 

 ن : وضح تأثير اضافة المادة المحفزة للتفاعل على كل م 

 ......... ....................... .......... طاقة التنشيط    :                    -1

 ........................... حاجز طاقة التنشيط     :         ............... -2

 ل      :               .......................................... التفاع سرعة -3

 بالجدول : : قارن كما  5س

 محفز لغير ااعل  التف التفاعل المحفز  وجه المقارنة 

 طاقة التنشيط 

 أكبر (  -ل ) أق

  

 حاجز طاقة التنشيط 

 مرتفع (   -) منخفض  

  

 تفاعلسرعة ال

 اسرع (  -) ابطأ  
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

 

 التأثير  الكيميائي  التفاعل سرعة في تؤثر  التي  لالعوام

ات الطاقة الحركية  زيادة عدد الجسيمات ذ زيادة درجة الحرارة 

فاعل عند  ت لتنشيط لت كافية لتخطي حاجز طاقة اال

 زيادة سرعة التفاعل.  لتالي، وبااصطدامها

تالي  ت بين الجسيمات وبالزيادة  عدد التصادما زيادة التركيز 

 التفاعل. زيادة سرعة 

زيادة كمية المادة  ،   زيادة مساحة السطح   صغر حجم الجسيمات 

تفاعل وبالتالي زيادة المتفاعلة المعرضة لل

 سرعة التفاعل. 

تالي زيادة الوب ض حاجز طاقة التنشيط  فخ  المحفزة المواد 

 سرعة التفاعل. 

 مادة المحفزة مضعفة تأثيرها أثير التعارض ت  إضافة مادة مانعة للتفاعل 

 ا يؤدي لبطء التفاعلات او انعدامها. مم
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

 العكسيةالتفاعلات غير العكسية والتفاعلات    -14

 يلي :   اعبارة ممس: أكتب الاسم أو المصطلح العلمي لكل 

تفاعل أن تتحد  حتى تكتمل بحيث لا تستطيع المواد الناتجة من الفي اتجاه واحد   تفاعلات تحدث -1

 مواد المتفاعلة مرة أخرى.                  )                                   (بعضها مع بعض لتكوين ال

ماما    هلك المواد المتفاعلة تتيث لا تسلا تستمر في اتجاه واحد حتى تكتمل ،  بح  اعلاتتف -2

  مرة ثانية لتعطي المواد المتفاعلة مرة، فالمواد الناتجة تتحد مع بعضها البعض  لتكوين النواتج  

 (                     )                  أخرى تحت ظروف التجربة نفسها.                                      

ل في حالة واحدة  علة والناتجة من التفاعيها جميع المواد المتفافتي تكون التفاعلات العكسية ال -3

 )                                   (                                                         من حالات المادة.      

من حالة   في أكثر ناتجة من التفاعل ون فيها المواد المتفاعلة والالتفاعلات العكسية التي تك  -4

 (       )                                                                                                لحالات المادة.

 س: علل لكل مما يلي تعليل علميا سليما  : 

 NaNO     ↓ (s)→     AgCl  (aq)+ NaCl (aq) 3AgNO   +(aq)3التفاعل التالي :  -1

 . اعلات غير العكسيةفمن الت      

 

 

 

 من التفاعلات العكسية.        2SO    ⥦  2(g)+  O  2(g)2SO(g)3     التفاعل التالي :  -2

 

 

 

 

 

 . غير المتجانسةمن التفاعلات العكسية     CO2H  ⥦  2(g)+  CO (l)O2H(aq)3    التالي:فاعل الت -4



 2023-2022 الأولع الفصل الدراسي 12الصف  –العمل في الكيمياء أوراق  –العلوم م  قس –ثانوية مرشد سعد البذال 

 

 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

 العكسيةالتفاعلات غير العكسية والتفاعلات    - تابع :

 : لية بارات التااملأ الفراغات في الع: س

(aq)  التفاعل التالي : -1
+O3+  H   (aq)

-COO3CH  ⥦ )l(O2+  H  (aq)COOH3CH   

 لات العكسية ........................ التفاع من      

    g(O2+ H )g( 2+  CO  )s(3CO2Na ⥦ )s(32NaHCO(    التفاعل التالي :  -2

 .. .....................  ةت العكسيمن التفاعلا     

       2SO    ⥦  2(g)+  O  2(g)2SO(g)3     في التفاعل التالي :  -3

 ........................  ط التفاعل عند الاتزان هيفان المواد التي توجد في وس   

 خدام المفاهيم التالية: س: اكمل خريطة المفاهيم التالية باست
 عكسية  غير التفاعلات ال -  علات عكسية غير متجانسةا تف -نسة )  تفاعلات عكسية متجا

 

 . ( التفاعلات العكسية

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 ة يفاعلات الكيميائ الت

 ........  ....... 

 ...........  ...... . 
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

 الاتزان الكيميائي الديناميكي   -15
 س: أكتب الاسم أو المصطلح العلمي لكل عبارة مما يلي : 

سرعة   نالي تكود الناتجة وبالت ركيزات المواد المتفاعلة والمواحالة النظام التي فيها تثبت ت  -1

 خارجي.  عكسي طالما بقي النظام بعيدا عن أي مؤثر ساوية لسرعة التفاعل الالتفاعل الطردي م

                                                                                                                 (       ) 

كيزات المواد  الكيميائي طرديا مع تر لالتفاع عند ثبات درجة الحرارة ، تتناسب سرعة  -2

 زونة. م كل مادة في المعادلة الكيميائية المو كل مرفوع إلى أس يساوي عدد المولات أما المتفاعلة

                                                                                    )                                   ( 
 مواد الناتجة عند الاتزان. ة للمواد المتفاعلة والون من التركيزات النسبي ك موضع يت  -3

                                                                                   )                                   ( 
 

 عكسي متجانس :   لل تفاع ر تركيزات المواد المتفاعلة في خلالمقابل  تغي س: يوضح الشكل 

 والمطلوب :       

 

 اكتب معادلة التفاعل الكيميائي عند الاتزان :  -1

........................................... ............................ 

 عند الوصول للاتزان الكيميائي يكون :  -2

 . ي ل العكسالطردي ................ سرعة التفاعة التفاعل سرع -ا    

 لناتجة  .................... المواد المتفاعلة وا تصبح  تركيزات   -ب     
 

   عكسي متجانس :تفاعل فاعلة في خلال  يزات المواد المت تغير ترك  المقابل  شكل س: يوضح ال

 والمطلوب :       

 

 ئي عند الاتزان : اكتب معادلة التفاعل الكيميا  -1

.......................................................... ............. 

 ............................... :  المواد المتفاعلة هي  -2

 .. ........................... المواد الناتجة هي: .... -3 
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

 ثابت الاتزان  -16

 : عبارة لكل العلمي  المصطلح او الاسم اكتب: س

صل ضرب المواد  اتجة من التفاعل إلى حان مواد الالنسبة بين حاصل ضرب تركيز المواد ال -1

 المعادلة الكيميائية الموزونة .  ة كل مرفوع الى أس يساوي عدد المولات فيالمتفاعل

                                                                                         (                               ) 

 لعبارات التالية: اغات في س: املأ الفرا

  -------------------- = Keqي:  دلة الكيميائية للتفاعل الذي  يعبر عنه ثابت الاتزان التاللمعاا -2

 

 ........................................................................... ....هي .  

                                

 التالية :  تلكل تفاعل من التفاعلن ات الاتزس: اكتب تعبير ثاب 

1-              (g)32SO  ⥦    (g)2+  O     (g)22SO 
................................. ........................................................................ 

 

2-      l)(O2+  H (l)5H2COOC3CH   ⥦    (l)OH5H2+  C  l)(COOH3CH 
..................... ............................................................ ........................ 

 

3-  (g)O2+ H  (g)2+  CO  (s)3CO2Na   ⥦ s)(32NaHCO 
.................................................................................................. ....... 

4-    (l)O2+  H  (s)CaO  ⥦  (s)3CaCO 

.......................................................................... .............................. 

]2]  × [ Cl3PCl] 

]  5PCl] 
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

 تطبيقات على ثابت الاتزان  -تابع

النيتروجين   انى أكسيدعديم اللون مع ث   4O2(N(ين  أكسيد ثنائى النيتروجيتواجد كل من رابع    -1
)2(NO  2    ون فى حالة اتزان : الل بنى(g)2NO 4(g)O2N 

سعته    دورق   يحتوى  الإغلاق  خليط    L 1محكم  غازى  على  هذا   2NOو    4O2Nمن  يتكون   .
.     Co10عند درجة حرارة    mol 2NO 0.03و    mol 4O2N 0.0045الخليط عند الاتزان من  
 ا التفاعل . يمته لهذواحسب ق  eq(K(لاتزان  اعن ثابت   اكتب العلاقة التى تعبر 

 
 
 
 

 السؤال الثاني: 
  -ا
 
 
 
 
 
 
 

   -ب
 
 
 
 
 
  -ج
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

 العوامل التي تؤثر في الاتزان الكيميائي : مبدأ لوشاتيلية  -17
 : عبارة لكل العلمي المصطلح  او الاسم اكتب: س

ً  متزن نظام فى تؤثر التى العوامل أحد فى تغير ث حد  إذا   -1      ، جديدة اتزان ةحال إلى نفسه النظام يعدل ، ديناميكيا

 )                                              (                               .        التغير هذا تأثير من يقلل وأ يبطل بحيث         

 

 ي التالي:ع اتزان التفاعل العكستغيرات التالية في موض لر كل من ا ما هو تأثي س:

(l)O2H+     2(g)CO   ⥦    3(aq)CO2H 

 : ى وسط التفاعلإضافة ثاني أكسيد الكربون ال -ا

 

 

 : إزالة غاز ثاني أكسيد الكربون من وسط التفاعل  -ب 

 

 

 الي:ت العكسي التزان التفاعل ما هو تأثير كل من التغيرات التالية في موضع ا س: 
 

+ Heat   3(g)2SO  ⥦ (g)2 +  O  2(g)2SO 

 : ارتفاع درجة حرارة النظام -ا

 

 

 : جة حرارة النظام ض درخف -ب 

 

 

 عند :  لموضع الاتزان  ماذا يحدث    2NO  ⥦+ Heat  2(g)+  O  2(g)N(g)      لمتزن التالي : س: في النظام ا

 :   ارتفاع درجة حرارة النظام -ا

 

 

 :  لنظام ا جة حرارة خفض در -ب 
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

 

 عند :  لتركيز الأمونيا الناتجة  حدث  ماذا ي   2NH  ⥦  2(g)+  3H  2(g)N(g)3     تالي : م المتزن الس: في النظا

 زيادة الضغط الواقع على النظام.  -ا

 

 

 خفض الضغط الواقع على النظام.  -ب 
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

 ليةتطبيقات على مبدأ لوشاتي  -18

 سي التالي: ضع اتزان التفاعل العكلتغيرات التالية في مو اير كل من ما هو تأث 

      (g)2+  Cl  (g)3PCl    ⥦ 5(g)pCl 

 :  2Clأضافة   -ا

 

 الضغط : زيادة  -ب

 

 خفض الحرارة : -ج

 

 كلما تكون : 3PClإزالة  -د

 

 اه:س: كيف يتأثر موضع أتزان التفاعل التالي بالتغيرات المذكورة ادن 

      (g)2H  +  (g)CO   ⥦+ Heat       (g)O2H+    )s(C 

 انخفاض درجة الحرارة  : -ا

 

 زيادة الضغط :  -ب

 

 : 2Hإزالة  -ج

 

 :  2Hإضافة   -د
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

 

 لل لما يأتي تعليلا علميا سليما : ع س:

    2SO ⥦  2 (g)+  O  2 (g)2SO(g) 3  + في النظام المتزن التالي :          حرارة -

 .    درجة الحرارة  عند خفض  3SO د أنتاج دا يز 

 

 

 

     2NO    ⥦ +  Heat  2(g)+  O  2(g)N(g)   في النظام المتزن التالي :        -2

 .    الحرارة ض درجة  عند خف   ON يزداد أنتاج 

 

 

 
 

    Br (g) 2NO⥦     (g)2NOBr +(g) 2               في النظام المتزن التالي : -1

 ر على النظام .عند زياده الضغط المؤث لمتفاعلات ان في تكوين ايزاح موضع الاتز 

 

 

 

 

 

 

 ضغط . ضع الاتزان بزيادة اللا يتغير مو         2NO    ⥦  )2(g+  O  2(g)N(g)   طبقا للتفاعل التالي :  -2
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

 ( أمام الإجابة الصحيحة التي تكمل كلا من الجمل التالية :     √س: ضع علامة )  

الى حالة      2 +  O  2 (g)2SO ⥦   )3 (g2SO(g)    :   عند وصول النظام التالي  -1

 ارات التالية ‘ هي : الاتزان ، فإن العبارة غير الصحيحة من العب 

 باستمرار.  3SO )     (  يتحلل                  يبقى ثابتا.     O  2SO ,2 من )     ( تركيز كل  

 2Oمع     2SOلا يتحد   )     (  ساوي سرعة التفاعل العكسي.)     ( سرعة التفاعل الطردي ت 

 

 ، فإن ذلك يدل على أن :  103×24إذا كانت القيمة العددية لثابت الاتزان لتفاعل ما تساوي   -2

    التفاعل يحدث بشكل جيد في اتجاه تكوين المواد الناتجة.)     ( 

 دا.)     (  تركيز المواد الداخلة عند الاتزان كبير ج

 .تكوين المواد الداخلة ه)     ( موضع الاتزان يقع باتجا

 )     ( تركيز المواد الناتجة عند الاتزان صغير جدا.

 

 ن التالي : للتفاعل المتز eq( K(قيمة ثابت الاتزان إذا كانت  -3

  (g)2+  Cl  (g)2H ⥦ (g)2HCl   فان قيمة ثابت الاتزان للتفاعل المتزن    10 × 2-23تساوي 

 تساوي:    ClH2  ⥦ (g)2+  Cl  (g)2H(g)    الي : الت 

   (    ) 23- 5 × 10                                         )      (322 × 10           

     (  )31- 5 × 10                                         )      (315 × 10           

 

  مع الاكسجين طبقا     نمو النبات يتطلب تفاعل النتروجي م لن أحد مصادر النتروجين اللاز -4

  kJH = +180 ∆      (g)2NO    ⥦    2(g)+  O  2(g)N      للاتزان التالي:

 في الاتجاه الطردي ، عند : يزاح موضع الاتزان 

 زيادة درجة الحرارة. )     (                             )     ( زيادة الضغط.

 حرارة.)     (  خفض درجة ال                           الضغط. خفض)     (  
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

 kJ-∆H=     (g)2CO    ⥦ (g)CO +     (g) 22H 92في التفاعل المتزن التالي :  -5

 أنتاج الميثانول عند :يزداد 

 )     ( زيادة الضغط وزيادة درجة الحرارة.   )     ( خفض الضغط وخفض درجة الحرارة.

 ة درجة الحرارة.(  خفض الضغط  وزياد   )    الضغط وخفض درجة الحرارة. يادة)     ( ز 

 

 تزن التالي : عند تقليل حجم الوعاء في النظام الم -6

(g) 22CO   ⥦ (g) 2+  O   (g) 2CO 

 )     ( لا يتأثر موضع الاتزان.     )     ( يزاح موضع الاتزان بالاتجاه الطردي.

 يتأثر موضع الاتزان.  )     ( لا     .الاتجاه العكسيان ب يزاح موضع الاتز)     (  

 

  إضافة المزيد من الاكسجين إلى النظام المتزن التالي : -7

     (g) 2+  O   (g) 22SO ⥦)  (g 32SO    : يؤدي الى 

    قيمة ثابت الاتزان. )     ( تقليل                 )     ( زيادة قيمة ثابت الاتزان.

 .2SO )     ( زيادة تركيز                      .3SOة تركيز زياد)     ( 

 

 4O2N   ⥦   (g) 22NO (g)  زجاجي يحتوي على النظام المتزن التالي : إناء  -8

 شفاف             بني محمر                                                               

 م : يدل على أن هذا النظا كوضع الأنبوبة في الثلج ، فإن ذلعند  فإذا قلت شدة اللون البني المحمر 

 ( طارد للحرارة.     )                                    )     ( ماص للحرارة.

 لا يتأثر بالضغط.   (   )                                 لا يتأثر بالحرارة.)     (  

 

 ام المتزن التالي :النظعند إضافة حمض الهيدروكلوريك إلى  -9

             O2+  6H  -2 ]4CoCl [     ⥦  +  heat    -+  4Cl   ] 6O)2[ Co(H 

 وردي فاتح                       أزرق غامق                                       

 بت الاتزان.  ة ثا )     ( تزداد قيم                              )     ( تزداد شدة اللون الأزرق.

 لا يتغير لون المحلول.  )     (                     المحلول وردي فاتح. )     ( يصبح لون
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

 تالي : د زيادة درجة حرارة  النظام المتزن العن  -10

O             2+  6H  -2] 4CoCl [     ⥦+  heat      -]   +  4Cl 6O)2[ Co(H 

 وردي فاتح         امق                           رق غأز                          

 جميع ما يلي ، عدا :  يحدث

 قيمة ثابت الاتزان.    )     ( تزداد                         )     ( تزداد شدة اللون الأزرق.

 تنشأ حالة أتزان جديدة.  )     (                         )     ( تزداد شدة اللون الوردي.

 

 ما يناسبها :ب ملأ الفراغات في الجمل التالية س: ا

.. تراكيز المواد الداخلة  لتفاعل الكيميائي إلى حالة الاتزان عندما ..............يصل ا -1

 والناتجة. 

 الحالة التي تتساوى فيها سرعة التفاعل العكسي مع سرعة التفاعل الطردي تسمى ............  -2

  CO  +  (s)CaO   ⥦   (s) 3CaCO(aq) 2:    الي في النظام المتزن الت  -7

  eqK  =.  ثابت الاتزان هو ..................................... فان تعبير 

  2H[ ]O2N[ /]3NH[ ]O2H[=  eqK[   الي : تعبير ثابت الاتزان الت  -3

 ..........   ....يدل على أن معادلة التفاعل الحادث هي : ................................

(aq)       ن التالي : زفي النظام المت  -4
2+FeSCN   ⥦    (aq)

-+  SCN  (aq)
3+Fe 

 ]Fe[ ]-SCN+3[....  مع  اعل الطردي  تناسبا .................تتناسب سرعة التف

 2HI    ⥦ (g) 2+  I   (g) 2H(g)اذا كانت قيمة ثابت الاتزان للنظام المتزن التالي :  -5

  2+  I   (g) 2H   ⥦   )(g2HI (g) :   ظام المتزن التالين قيمة ثابت الاتزان لل  فان   50اوي تس

 ..... تساوي ..............

فإن ذلك يدل على أن موضع الاتزان يقع باتجاه   eqK  1 >ن عندما تكون قيمة ثابت الاتزا -6

 تكوين المواد ................

  eqK نزداد قيمة ثابت الاتزات     g(2NO ⥦ )g( 2+  O  )g(2N(  ي : في النظام المتزن التال -8

 وع ................ للحرارة.برفع درجة الحرارة مما يدل على أن التفاعل من الن 
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

    4O2N   ⥦   (g) 22NO (g)  النظام المتزن التالي :   في  -9

  Co100  Co25 درجة الحرارة

      eqK 0.065     7.13ثابت الاتزان 

 ...........  للحرارة. من النوع  ........... فإن ذلك يدل على أن التفاعل

 

  eqKمة ثابت الاتزان اذا كانت قي    2+  I   (g) 2H   ⥦   )(g2HI (g)في النظام المتزن : -9

 فإن موضع الاتزان يقع باتجاه تكوين ...................    10 × 1-2تساوي 
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

 والاتزان الكيميائي وسة  التفاعلات العك
 ين لأنسب إجابة صحيحة تكمل بها كل من الجمل التالية: (  بين القوس   √)     س: ضع علمة

 الكيميائي عدا واحدة وهي:  جميع العوامل التالية تؤثر في الاتزان -1

 )     ( تركيز المواد المتفاعلة والناتجة.                  )     ( الضغط . 

 لعامل الحفاز. )     ( ا             لحرارة.                        جة ا)     ( در

 زن بواحد من العوامل التالية : للتفاعل المت eqKيتأثر ثابت الاتزان    -2 

 درجة الحرارة.   )   (    . الضغط  )   (

 المواد الحفازة. )   ( التركيز.  )   (

 فإن ذلك يدل على أن :    3× 2410ما تساوي   تفاعل ل eqK   زاناذا كانت القيمة العددية لثابت الات  -2

التفاعل يحدث بشكل جيد في اتجاه تكوين    )   (

 ناتجة. المواد ال
   ة عند الاتزان كبير جداتركيز المواد المتفاعل )   (   

)   ( 
موضع الاتزان يقع باتجاه تكوين المواد 

  المتفاعلة.
 رة.التفاعل الطردي ماص للحرا  )   (

 45عند درجة حرارة     2HI  ⥦ 2(g)+ I  2(g)H(g)     :  للتفاعل التالي    eqK  اذا كانت قيمة ثابت الاتزان -3

Co   2لتفاعل المتزن التالي : فإن قيمة ثابت الاتزان ل  50.3تساوي(g) + I  2(g)H ⥦ (g)2HI   : تساوي 

)   (  50.3     )   ( 100.6  

)   ( 0.01988   )   ( 0.2123 

 فان رفع درجة الحرارة :    Heat     3(g) 2SO     ⥦   2(g)+  O (g)22SO   +طبقا للاتزان  التالي :   -4
 3SOقلل من إنتاج ي )   (    3SOليس له تأثير على إنتاج   )   (

 O   2SO  ,2يزيد من إنتاج  )   ( 3SOيزيد من إنتاج  )   (

 الطردي عند : ضع الاتزان في الاتجاهو يزاح م    2HI  ⥦ 2(g)I+   2(g)H       (g)في التفاعل المتزن التالي : -5
 لحرارة.زيادة الضغط وعدم تغيير درجة ا (      ) زيادة الضغط وخفض درجة الحرارة.   )   (

 خفض درجة الحرارة مع عدم تغيير الضغط.  )   ( خفش الضغط وزيادة درجة الحرارة. )   (

 kJ 92 -H= ∆       (g)OH3HC    ⥦  (g)+  CO  2(g)2Hالي : الت  في التفاعل المتزن  -6
 يزداد إنتاج الميثانول عند :

 غط  خفض درجة الحرارة.زيادة الض )   (    يادة درجة الحرارة.زيادة الضغط وز  )   (

 خفض الضغط  وزيادة درجة الحرارة. )   ( خفض الضغط  وخفض درجة الحرارة. )   (
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

 2CO     ⥦    2(g)+  O  (g)OC2(g)      جم الوعاء في النظام المتزن : يل ح عند تقل  -7
 لا يتأثر موضع الاتزان.  )   (    ردي.يزاح موضع الاتزان بالاتجاه الط  )   (

 تزيد قيمة ثابت الاتزان.  )   ( يزاح موضع الاتزان بالاتجاه العكسي. )   (

2SO     ⥦   (g)2+  O   2(g)2SO (g)3      +متزن التالي :   م الإضافة المزيد من الاكسجين الى النظا -8

Heat 
 2SOادة تركيز  زي )   (    زيادة قيمة ثابت الاتزان.   )   (

 3SOزيادة تركيز   )   ( ت الاتزان.تقليل قيمة ثاب )   (
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

 احماض وقواعد أرهينيوس   -الخواص العامة للاحماض والقواعد    -19

 المصطلح العلمي لكل عبارة مما يلي: أو  س: اكتب الاسم

 لول المائي. في المح  H+تتأين لتعطي كاتيونات الهيدروجين وى هيدروجين  مركبات تحتوي عل -1

                                                                                       )                               ( 

   . في المحلول المائي OH-تأين لتعطي أنيونات الهيدروكسيد تي ت المركبات ال -2

                                                                                      (                                 ) 

 (                    )                  الاحماض التي تحتوي على ذرة هيدروجين واحدة قابلة للتأين. -3

 (        )                                 للتأين . نوجين قابلتي الاحماض التي تحتوي على ذرتي هيدر  -4

 )                               (    لاث ذرات هيدروجين قابلة للتأين.الاحماض التي تحتوي على ث  -5

 س: علل لما يلي تعليل علميا سليما: 

وس للأحماض  من الأحماض ، حسب تعريف أرهين HClز كلوريد الهيدروجين ر غايعتب  -1

 القواعد. و 

 

 والقواعد. الأحماض ، حسب تعريف أرهينوس للأحماض  من  4CH لا يعتبر غاز الميثان   -2

 

 يحتوي على أربعة ذرات هيدروجين ، الا انه   COOH3CHرغم ان حمض الأسيتيك  -3

 يعتبر حمض أحادي البروتون .  

 

 ض والقواعد. اينيوس للأحميعتبر هيدروكسيد الصوديوم من القواعد ، حسب تعريف أره -4
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

 اسيوم. هيدروكسيد الصوديوم وهيدروكسيد البوت  محاليل مركزة من  يمكن تحضير  -5

 

 

عند ملامسة محاليل هيدروكسيد الصوديوم وهيدروكسيد البوتاسيوم المركزة للجلد ، يجب   -6

 اء.  غسلها وازالتها بالم

 

 

 ا مخففه جدا. موم تكون دائمحاليل هيدروكسيد الكالسيوم وهيدروكسيد المغنيسي -7

 

 

د البوتاسيوم ، بينما ركزة من هيدروكسيد الصوديوم وهيدروكسي يمكن الحصول على محاليل م  -8

 محاليل هيدروكسيد الكالسيوم وهيدروكسيد المغنيسيوم تكون دائما مخففه جدا. 
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

 هينيوس ف أرتابع : تعري

 علل لما يلي تعليل علميا سليما:  -س

في حمض الاسيتيك   واحدة ، ولا تتأين ذرات الهيدروجين الأخرى ، رة هيدروجين تتأين ذ -1

COOH3CH  في الماء.) وضح بالصيغة التركيبية ( عند ذوبانه 

 

 

 من القواعد حسب تعريف أرهينيوس.   3NHتعتبر الأمونيا  -2

 

 يائية التي تعبر عن : لكيمس: اكتب المعادلات ا

 في الماء.  ذوبان غاز كلوريد الهيدروجين   -1

 

 تفاعل الصوديوم مع الماء. -2

 

 البوتاسيوم مع الماء. تفاعل فلز  -3

 

 الصوديوم مع الماء.  تفاعل اكسيد -4
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 كون خريطة المفاهيم مما يلي :  -س

احماض ثلاثية   -تون لبرواحماض ثنائية ا -احماض احادية البروتون  -احماض ارهينيوس  -

   3HNO -OOH C3CH - 3CO2H - 4PO3H - 4SO2H -HCl -البروتون  

 

 

 

 

 

 

 كما بالجدول: صنف القواعد التالية  -س

              2OH   ,  Mg(OH),  Na  2KOH  ,   Ca(OH) 

 قواعد ضعيفة جدا الذوبان في الماء قواعد عالية الذوبان في الماء

 

 

 

 

 

 

 

 .... 

... 
  احماض ثنائية

 البروتون 

 ..... 

. 

. 

. 

. 

. 

. 
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

 الجدول: ما بقارن ك -

 المغنيسيوم هيدروكسيد  هيدروكسيد البوتاسيوم  وجه المقارنة 

   الصيغة الكيميائية 

   الذوبان في الماء 

   تحضير محاليل مركزة مكانية ا
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 لوري  -احماض وقواعد برونشتد   -20

 : اكتب الاسم أو المصطلح العلمي لكل عبارة مما يلي: 1س

 لقواعد بحسب قدرتها على إعطاء بروتونات أو استقبالها.ض وانظرية تصنف الأحما  -1

                                                                                          (                              ) 

 ) بروتون ( في المحلول .  +Hالمادة التي تعطي كاتيون هيدروجين  -2

                                                                                      (                                   ) 

 ) بروتون ( في المحلول .   H+ن الهيدروجين دة ) جزئ أو أيون ( التي تستقبل كاتيو الما -3

                                                                                     )                                 ( 

 (                                 عدة ، وكل قاعدة ترافق بحمض.             ) ا مض يرافق بقكل ح -4

 :  2س

 لوري -حمض برونشتد القاعدة المرافقة 

 HCl 

 +O3H 

 4SO2H 

 -
4HSO 

 -COO3CH 

 الحمض المرافق  القاعدة

-
3HCO  

-2
3OC  

3NH  

-OH  
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

     +    Cl    +O3H   O    →  2H HCl     +-                   في التفاعل التالي :   -1

 ........... والقاعدة المرافقة هي   ................... لوري هو .............. -حمض برونشتد  -ا

 المرافق هو  .................... حمض لوري هي ........................ وال -قاعدة برونشتد  -ب

+   OH  +-              ي :  في التفاعل التال -2
4O   →   NH2H +   3NH     

 دد الازواج المترافقة في التفاعل : ح 

 زوج المترافق الاول .............. ، .............   الزوج المترافق الثاني ............. ،  .............. ال

 

 لما يلي تعليل علميا سليما : علل س: 

 لوري. ) وضح بالمعادلة (  -ة برونشتد ي د ، حسب نظر يكون للماء سلوك مترد -1

 

 لوري.  -ية أرهينوس ونظرية برونشتد ل تعريف القاعدة الفرق الرئيس بين نظر شك -2

 

 . لوري  -، حسب نظرية برونشتد كقاعدة عند تفاعلها مع الماء  3NHتسلك الأمونيا  -3

 وضح بالمعادلة() 
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

 حماض وقواعد أرهينوس ا-
 في المحلول المائي: H+توي على هيدروجين وتتأين لتعطي كاتيونات الهيدروجين  مركبات تح -1

 أحماض لويس.  )     (   أرهينيوس.  أحماض   )     ( 

 قواعد لويس.  )     (  ينيوس. هقواعد أر )     ( 

 في المحلول المائي: OH-وكسيد    درمركبات تتأين لتعطي أنيونات الهي  -2

 قواعد أرهينيوس.  )     (   س. أحماض أرهينيو   )     ( 

 قواعد لويس.  )     (  ري. لو  -قواعد برونشتد )     ( 

 : ض التي تحتوي على ذرة هيدروجين واحدة قابلة للتأين الأحما -3

 ن.أحماض ثلاثية البروتو  )     (   أحماض أحادية البروتون    )     ( 

 . قواعد أرهينوس  )     (  أحماض ثنائية البروتون.  )     ( 

 أين : الأحماض التي تحتوي على ذرتي هيدروجين قابلتين للت  -4

 أحماض ثلاثية البروتون. )     (   تون أحماض أحادية البرو   )     ( 

 قواعد أرهينوس.  )     (  ثنائية البروتون.   ضأحما )     ( 

 على ثلاث ذرات هيدروجين قابلة للتأين : ي الأحماض التي تحتو -5

 أحماض ثلاثية البروتون. )     (   أحادية البروتون أحماض    )     ( 

 قواعد أرهينوس.  )     (  أحماض ثنائية البروتون.  (  )    

 : واحد وهو   أرهينيوس  عدا  جميع المركبات التالية من أحماض  -6

 )     (   HCl   )     ( 4SO2H 

 )     ( NH3  )     ( HCOOH 

 :  هينييوس ما عدا جميع المركبات التالية من قواعد أر -7

 )     (   NaOH   )     ( KOH 

 )     ( 2Ca(OH)  )     ( COOH3CH 

 :  ن ما عدا و المركبات التالية من أحماض أرهينيوس  أحادية البروت جميع  -8

 )     (   3HNO   )     ( COOH3CH 

 )     ( 3CO2H   (    ) HCOOH 
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

 لوري  -أحماض وقواعد برونشتد  -21

 :  لوري بانه المادة التي   –ض عند برونشتد يعرف الحم -1

 . في المحلول H+كاتيون هيدروجين  تعطي)     ( 

 في المحلول  H+تستقبل كاتيون هيدروجين ( )     

 .القدرة على إعطاء زوج من الالكترونات  اله)     ( 

 . قبال زوج من الالكترونات لى استلها القدرة ع)     ( 

 ) بروتون ( في المحلول :  H+يون هيدروجين المادة التي تستقبل كات -2

 حمض لويس.  )     (   لوري. –برونشتد حمض     )     (

 . سقاعدة أرهينيو )     (  لوري.  –قاعدة برونشتد  (     ) 

(aq)   :   في التفاعل التالي  -3
-+   Cl     (aq)

+O3→     H   (l)O2+  H   (aq)HCl 

 ، فان القاعدة المرافقة  هي : ي  لور –حسب تعريف برونشتد         

)     (   HCl   )     ( +O3H 

 )     ( O2H  )     ( -Cl 

(aq)   :   التفاعل التالي في  -4
-OH+        (aq)

+
4NH     ⥦   (l)O2+  H   3(aq)NH 

 :  الحمض المرافق   فان،   لوري  –حسب تعريف برونشتد         

)     (   3NH   )     ( O2H 

   (   ) +
4NH  )     ( -OH 

 لوري ما عدا :  –ونشتد اض وكقواعد ) سلوك متردد ( حسب تعريف برجميع المواد التالية تسلك كأحم -5

)     (   3NH   )     ( O2H 

 )     ( -COO3CH  )     ( -
4HSO 
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

 مستعينا بالمعادلات الكيميائية:  ميا سليماعلل لما يأتي تعليل علس: 

 لوري.  –برونستد  عند ذوبانه في الماء من أحماض   Cl 4NHكلوريد الأمونيوم  : يعتبر ملح   -1

 

 

 

  –تد ش في المحلول المائي من قواعد برون  COONa3CHت الصوديوم  يعتبر ملح أسيتا -2

 لوري. 

 

 

 لوري. –برونشتد من قواعد في المحلول المائي   3NHتعتبر الأمونيا   -3

 

 

 لوري.  –المذاب في الماء من أحماض برونشتد  HClيعتبر كلوريد الهيدروجين  -4

 

 

 

ري للاحماض والقواعد. لو  –لماء سلوك متردد حسب تعريف برونشتد يسلك ا -5
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 تسمية الأحماض والقواعد   -22 

 ح العلمي لكل عبارة مما يلي : لس: اكتب الاسم او المصط

 )                              (      على عنصرين فقط.                                  اض تحتوي  أحم -1

 )                              (                لى ثلاثة عناصر.                       أحماض تحتوي ع -2

 ض التالية بالجدول: اس: اكتب اسم كل من الاحم

 الصيغة  اسم الحمض 

 HF 

 HCl 

 HBr 

 HI 

 S2H 

 ت التالية: س: أملأ الفراغات في العبارا

 .......................  الصيغة الكيميائية لحمض الهيدروكبريتيك هي -1

 يميائية لحمض الهيدروبروميك هي ........................ الصيغة الك -2

 ................ نصريه هي ئية لحمض غير أكسجيني ، الكلور أحد ع االصيغة الكيمي  -3

 العنصر ، الفلور أحد عنصريه هي ................  الصيغة الكيميائية لحمض ثنائي -4
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 : تب اسم كل من الاحماض التالية بالجدولاكس:  

 الصيغة  الحمض  اسم

 HClO 

 2HClO 

 3HClO 

 4HClO 

 3SO2H 

 4SO2H 

 2HNO 

 3HNO 

 3PO3H 

 3PO3H 

 3CO2H 
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 لا تغني عن الكتاب المدرسي  الأوراقهذه 

 

 راغات في العبارات التالية: أملأ الف  س:

 لحمض الكلوروز هي ........................ الصيغة الكيميائية  -1

 ............ كيميائية لحمض الكربونيك هي ...........الصيغة ال -2

 يسمى ......................   3HNOالمركب الذي صيغته  -3

 ........ يسمى ....... 3SO2Hلمركب الذي صيغته ا -4

 : اكتب اسم كل من القواعد التالية بالجدولس:  

 الصيغة  الاسم

 LiOH 

 KOH 

 2Ca(OH) 

 3Al(OH) 

 اغات في العبارات التالية: س: أملأ الفر

 كيميائية لهيدروكسيد الصوديوم هي ........................ الصيغة ال -1

 ..... .........يائية لأكسيد الكالسيوم هي .........مالصيغة الكي -2

 ............... يسمى .......   2Mg(OH)المركب الذي صيغته  -3

 ....... يسمى ........   3NHالمركب الذي صيغته  -4
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 تسمية الاحماض والقواعد 
 

 صيغة الكيميائية لحمض الهيدروكلوريك : ال -1

 )     (   HCl   )     ( HClO 

    (  ) S2H  )     ( 2HClO 

 يسمى :   S 2Hة الكيميائية  له  الصيغالحمض الذي  -2

 . حمض الهيدروكبريتيك )     (   . ك حمض الكبريتي    )     ( 

 . حمض الهيدروبروميك )     (  . حمض الكبريتوز  )     ( 

 ة الكيميائية لحمض البيركلوريك : الصيغ -3

 )     (   HClO   )     ( 2HClO 

 )     ( 3ClOH  )     ( 4HClO 

 ميائية غير صحيحة : يغتة الكيالحمض الذي ص -4

 )     (   2NOH   حمض النيتروز   )     ( 3SO2H     حمض الهيدروكبريتيك 

 )     ( 3HNO   مض النيتريكح  )     ( 4SO2H    تيك حمض الكبري 

 يسمى :    3OClH الحمض الذي له  الصيغة الكيميائية    -5

 . حمض الكلوريك )     (   لهيدروكلوريك. احمض    )     ( 

 حمض االكلوروز.  )     (  حمض الهيبو كلوريك.  ( )     

 الصيغة الكيميائية لهيدروكسيد الكالسيوم:  -6

 )     (   CaO   )     ( 2Ca(OH) 

 )     ( 3CaCO      ( ) 2Mg(OH) 

 :  3Al(OH)اسم المركب الذي له الصيغة الكيميائية    -7

 . صوديومأكسيد ال )     (   . أكسيد الالمنيوم   )     ( 

 . لصوديوم هيدروكسيد ا )     (  . هيدروكسيد الالمنيوم )     ( 
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 كاتيون الهيدروجين في الماء    -23

 يلي: الاسم أو المصطلح العلمي لكل عبارة مما  س: اكتب  

                                                                      يدرونيوم .                          هالتفاعل الذي يحدث بين جزيئي ماء لإنتاج أنيون هيدروكسيد وكاتيون   -1

                                                                                  (                                      ) 

 (                            .                )          OH-و   O3H+محلول مائي فيه يتساوى تركيز   -2

 الهيدرونيوم وأنيونات الهيدروكسيد في الماء . حاصل ضرب تركيزي كاتيونات  -3

                                                                                   )                                    ( 

ونيوم أقل من تركيز أنيون الهيدروكسيد ، أي  ون الهيدر المحلول الذي يكون فيه تركيز كاتي -4

 (     )                                                                                M 7-1× 10ن أصغر م

 

 CO25س: املأ الفراغات في الجدول التال حيث توجد المحاليل عند  

 [+O3H  ]  [-OH  ]  نوع المحلول 

M 10-6× 10  ....... .........................  ...................... ........ 

M 7-2× 10  ................................ . ............................ 

........ ............... M 7-3× 10 ............................... 

............ . .......... M 7-1× 10 ....................... ....... 

 محلول متعادل  .......... ............ .......................... 

 



 2023-2022 الأولع الفصل الدراسي 12الصف  –العمل في الكيمياء أوراق  –العلوم م  قس –ثانوية مرشد سعد البذال 
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 س: حل المسائل التالية : 

، فهل يكون المحلول     M 5-1×10لول ما يساوي إذا كان تركيز كاتيون الهيدرونيوم في مح  -1

 لول ؟  هذا المح  [ في -OHتركيز أنيون الهيدروكسيد ]    و حمضي أو قاعدي أو متعادل؟ ما ه

 

 

 

، فما تركيز      M 3-1×10لول مائي مائي ما يساوي إذا كان تركيز أنيون الهيدروكسيد لمح  -2

 ضي أم قاعدي أم متعادل؟ لهيدرونيوم في المحلول ؟ وهل المحلول حمكاتيون ا

 

 

 

 تفسير : ل س: ماذا تتوقع أن يحدث في الحالات التالية مع ا 

 Co25 عند   عند أضافة محلول قلوي إلى الماء النقيO3[ H+[م   لتركيز كاتيون الهيدرونيو -1

 التوقع :  

 السبب :

 Co25 عند   عند أضافة محلول حمضي إلى الماء النقيO3[ H+[لتركيز كاتيون الهيدرونيوم    -

 التوقع :  

 السبب 
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 كاتيونات الهيدروجين والحموضة

 كيز أنيون الهيدروكسيد : يساوي تر  ي يكون فيه تركيز كاتيون الهيدرونيومذالمحلول ال -1

 المحلول القاعدي.  )     (   . المحلول الحمضي    )     ( 

 المحلول المشبع.  )     (  المحلول المتعادل.  )     ( 

 [ :  OH-أكبر من    ]    O3[ H+ [لذي يكون فيه المحلول ا -2

 المحلول القاعدي.  (       ) المحلول الحمضي.    )     ( 

 المحلول المشبع.  )     (  تعادل. محلول الم ال )     ( 

 O3[ H   <    [-OH  : ]+ [يكون فيه المحلول الذي  -3

 المحلول القاعدي.  )     (   مضي. المحلول الح   )     ( 

 المحلول المشبع.  )     (  المحلول المتعادل.  ( )     

 سم البياني التالي : ر: ما نوع كل محلول على ال1س

 محلول متعادل ( –حلول قاعدي م –حمضي  محلول)         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

             ................ (        ) .................. (    ) .................. (        ) ..                
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 :  Co25عند  : اكمل الجدول التالي2س

 
 حلول نوع الم O3[ H pH pOH+[ [ OH-]  ائيةمالمحاليل ال

 .............  ............ . .............  .............  10 ×1-11 ر الليمون عصي

 .... ......... .............  .............  10 ×1-6 .............  حليب 

 متعادل .............  7 .............  .............  ماء نقي 

 ..............  ............ . ....... ...... 10 ×1-13 .............  لغسيلاصودا 

 .............  12 .............  .............  ...... ....... عصارة هضمية 
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 مفهوم الأس الهيدروجيني   -24

 سم أو المصطلح العلمي لكل عبارة مما يلي : س: أكتب الا

 (                                    عشري لتركيز كاتيون الهيدرونيوم. )   لللوغاريتم ا القيمة السالبة  -1

 (                         اريتم العشري لتركيز أنيون الهيدروكسيد .)              القيمة السالبة للوغ -2

 

 لكل لكل حالة في الجدول التال:    pH س: احسب

pH [+O3H  ] 

 M  4-1×10 

 0.0010  M 

 M  9-011× 

 لتال: الجدول ا  حالة في لكل     [ O3H+] حسبس: ا

pH [+O3H  ] 

4  

11  

8  
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 الهيدروجيني   مفهوم الأس   -25
لول يساوي فيه تركيز أنيون الهيدروكسيد  لمح  Co25عند   pHاحسب الأس الهيدروجيني  س:

M  9-4×10        

 

 

 لاس الهيدروجيني لكل من المحاليل التالية:س: احسب ا 

   M        6-= 5  ×10  [+O3H ])ا( 

 M  10-= 8.3×10  [+O3H  ] )ب    

 M  5-.3×10= 4  [-OH   ])ج(      

 

 M  5-=  2 ×10  [-OH   ](      )د

 

 3.7لمحلول   pH درونيوم الذي يساوي أسه الهيدروجيني س: احسب تركيز كاتيون الهي 

 ن يحدث في الحالات التالية مع التفسير : س: ماذا تتوقع أ 

 Co25 عند  لول قلوي إلى الماء النقيأضافة مح عند   pHلقيمة الاس الهيدروجيني  -1

 ............................... ...................................................... لتوقع : .............ا

 . .......................................................................السبب : .........................

 

 Co25 عند  نقيلول حمضي إلى الماء العند أضافة مح pHيمة الاس الهيدروجيني لق  -2

 .. .................................................................التوقع : ...............................

............................. .....................................................................:  السبب 
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 ة والضعيفةلأحماض والقواعد القويا    -26

 ما يلي: س: اكتب الاسم أو المصطلح العلمي لكل عبارة م

 )                              (             الاحماض التي تتأين بشكل تام في محلول مائي.             -1

 (                              يلها المائية وتشكل حالة أتزان.  )  الاحماض التي تتأين جزئيا في محال -2

 )                              ( ائية.                         القواعد التي تتأين بشكل تام في محاليلها الم -3

 (                           )    القواعد التي تتأين جزئيا في محاليلها المائية.                               -4

 ض التالية : معادلة التأين للأحما   بت: اك2س

 ............................................................. حمض الهيدروكلوريك :  ..................  -1

 ..................... ..........................................................حمض الأسيتيك :          -2

 لية : ة التأين للقواعد التالد: اكتب معا3س

 ....................................................... ........................ :هيدروكسيد الصوديوم  -1

 .................... ...........................................................                 :يا الأمون -2

 بالجدول : ن كل زوج مما يلي كما يب: قارن كما  4س

 HCl COOH3CH وجه المقارنة 

   قوة الحمض 

   التأين درجة 

   الانواع التي توجد في المحلول المائي 

 

 NaOH 3NH ة وجه المقارن      

   قوة القاعدة 

   درجة التأين 

   الانواع التي توجد في المحلول المائي 
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 وة الأحماض والقواعد ق -27
 

 : ز محاليلها المائية بجميع ما يلي ما عداماض القوية ، تتمي الاح   -1

 ن جزئيا. )        (  تتأي           تحول الحمض  كليا الى قاعدته المرافقة.        )        (   ي

 (  لا وجود لحالة اتزان.    )        (  تركيز الحمض غير المتأين يساوي صفر.                )     

 

 الضعيفة : الاحماض  -2

 .  )        (  لا وجود لحالة اتزان. (  تتأين جزئيا في المحلول المائي ، وتشكل حالة أتزان    )       

 أين يساوي صفر.                )        (   تتأين بشكل تام.         (  تركيز الحمض غير المت    )       

  

 لجدول التالي : من ا -3

 حمض البنزويك  لاسيتك حمض ا هيدروفلوريك حمض ال حمض الفورميك  الحمض 

 aK 4-1.8 × 10 4-06.7 × 1 5-1.8 × 10 5-6 × 10ثابت التأين 

 : في محاليلها المائية هو   ض فإن أقوى هذه الأحما

 حمض الهيدروفلوريك  (      )  . حمض الفورميك   (    ) 

 حمض البنزويك  (      ) حمض الاسيتك  (      )

 : المائية بجميع ما يلي ما عدا، تتميز محاليلها القواعد القوية    -4

 لا وجود لحالة اتزان    (    ) .                                    تتأين بشكل تام     (     ) 

 . bKلديها ثابت تأين      (     ) تركيز القاعدة غير المتأينة يساوي صفر.         (    ) 

 من للجدول التالي :  -5

 إيثيل أمين  هيدرازين  أنيلين  أمونيا  القاعدة 

 bK 5-1.8 × 10 10-4.3 × 10 6-× 101.3  4-6.4 × 10ثابت التأين 

 ها في المحاليل المائية : تفان الترتيب التصاعدي  لقو

 يلين، هيدرازين ، أمونيا .  إيثيل أمين ، أن   )     (   أنيلين ، هيدرازين ، أمونيا ، إيثيل أمين    )     ( 

 ، إيثيل أمين  أمونيا ، أنيلين ، هيدرازين )     (  أمونيا ، هيدرازين   ين  ، إيثيل أمين،أنيل )     ( 

دروكسيد إلى تركيز القاعدة عند  لمرافق بتركيز انيون الهي انسبة حاصل ضرب تركيز الحمض  -6

 الاتزان : 
 (    )   aK  ثابت تأين الحمض الضعيف.  (      ) wK  .ثابت تأين الماء 

(      ) bK  قاعدة الضعيفة. ثابت تأين ال (      ) eqK   .ثابت الاتزان 
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درجة  ما نوع كل حمض منها  حسب   بعض الاحماض ، تأين البيانية التالية توضح  ال الاشكس:  

 التأين ؟ 

 

 

 

 

 

 

     ..... (                ) ...................... ((                    ) .................  ................ ) ...... 

    

  

 


